

# ATM机“赖账”急坏外来工

“在ATM机上连取了两次,钱没出来,账户上却被扣了200多元!”昨天,在苏州相城区徐庄务工的何先生致电《生活苏州》,叙述了在ATM机上取钱时,碰上的让他既奇怪又烦心的“新鲜事”。

5月4日晚上8点过后,何先生与妻子一起来到了租住地附近的东吴农村商业银行某分理处外的ATM机前取款。插入银行卡后,何先生首先查询了余额,由于卡中仅剩240多元,何先生决定先取200元。然而当他按完数字键盘以后,奇怪的事情发生了。ATM机

屏幕前忽然出现了“反应太慢”四个字。“当时我以为晚上ATM机会变慢,需要等待一段时间。”然而10分钟过去了,ATM机器依然纹丝不动。又过了会,何先生的银行卡自动被ATM机“吐”了回来。莫名其妙的何先生再次将银行卡插入了ATM机,这一回屏幕前竟只显示了存款和取款两个选项,连卡内的余额也无法查询。不甘心的何先生再次在取款窗口内输入了“200”,但ATM机还是没有“吐”出现金。无奈之下,何先生夫妻俩只得扫兴而归。

第二天,何先生又来到了该ATM机前取款,然而当他查询卡内余额时却发现只剩下30多元。200元没取到,账号上的钱却不见了!这可把何先生给急坏了,而据何先生介绍,当晚他的另一位同事也碰上了类似遭遇。

对此,东吴农村商业银行相城区支行表示,这种“扣账未吐钞”的现象并不少见。很可能是由于银行在盘库过程中某条数据线路中断造成的,该行会立即对事发地分理处进行盘库,并调看相关录像。“由于在ATM存款和取款是两条不

相关的路径,因此如果何先生所述属实,一周之内就会得到退款。”同时,该工作人员建议,以后市民在使用ATM机时,首先要查看屏幕上的提示信息,确认机器正常后才可持卡。如果碰到“吞”卡或不“吐”钱等情况,一定要呆在原地,并立即打电话向银行人员或警方求助。

对于银行的答复,何先生表示理解,但他坦言今后再也不敢前往该ATM机取款了。“希望今后银行可以加大对ATM机的维护和监管力度,不要再让我们着急了。”何寅平

## 老家的社保可以转到苏州

生活苏州热线  
67510110  
网址:www.dsqq.cn

### 员工入职后,社保应该什么时候交?

吴女士:员工入职后多长时间,单位应该给员工交社保?我在现在的公司工作4个月了,公司还没有给我交社保,说是试用期满后再交,是这样吗?

苏州市劳动和社会保障局:这显然是不对的。职工和单位存在劳动关系,单位就应该按《劳动法》规定帮职工参加社会保险。职工入职即和单位建立劳动关系,试用期是包含在劳动合同期限内的,所以单位应该在职工起薪之日起缴纳社会保险费。

### 老家的社保可以转过来的吗?

刘先生:以前我在老家自己交社保,现在到苏州新区一

家公司上班,公司帮我交社保。请问,单位交的社保和我老家的冲突吗?如果我以后定居苏州,可以把老家的社保转移并累加到苏州的社保账户里吗?

苏州市劳动和社会保障局:你在老家交纳的社会保险费和在苏州交纳的社会保险费是没有冲突的。如果你在新区参保且符合条件的话,可以把老家社保个人账户转移到苏州,两地个人账户合并。

### 为何查不到公积金个人账户?

李先生:我之前在园区的单位上班,后来离职在家,公积金停交了1年多,但不知为何我在网上查不到公积金个人账户信息?

苏州市工业园区公积金管理中心:根据你的情况,不在正常交费期间,其个人账户是属于封存状态的,如果要查询个人账户情况,请带好身份证到我中心查询即可。赵沈宇

## 事故,还是事故

### 轰! 饭店玻璃窗飞上树梢

二楼煤气管道爆炸烧伤厨师,车辆和路人也遭殃

“不好,饭店爆炸了,快跑啊!”昨天下午3点刚过,苏州闹市区上塘街上塘人家饭店二楼煤气管道发生爆炸,一楼、二楼橱窗和玻璃门当即被炸飞,多位厨师烧伤,停在门前的两辆轿车也不同程度受损。一位过路人腿部被多块飞溅的碎玻璃击中流血,闹市区顿时一片混乱。

### 巨响声中,玻璃窗飞上了树梢

昨天下午,游客张先生正在上塘街一家网吧上网,“突然,‘轰隆’一声巨响,把我吓得一下站了起来。”随即,感觉是附近发生了爆炸的张先生和众网友一起奔出室外,这才发现原来是隔壁上塘人家饭店出事了。

“我的妈呀,太可怕了,玻璃橱窗被炸飞,还有人不是头发被烧焦,就是身上流血受伤。”张先生说,现场一片狼藉,惨不忍睹。于是,他慌忙报警。

笔者赶到现场时,警方已将现场封锁。只见,上塘人家迎街的二楼两个大橱窗没了踪影,室内墙壁上的空调挂机也被震落。一楼迎街玻璃门和橱窗破碎不堪,人行道满是碎玻璃,以及扭曲变形的铝合金门窗和窗帘。饭店一楼大厅内,多个餐桌上也是狼藉不



警务人员将飞上树梢的玻璃窗捣落

堪。“小心,别让窗户砸到头。”因饭店门前的树上挂着,飞落的玻璃窗,几位民警和环卫工轮换上阵,谨慎地用铝合金条将其捣落。

饭店前,两辆停在路边的轿车也不同程度受损,车顶落有碎玻璃片。一辆轿车后挡风玻璃破碎,另一辆前后挡风玻璃都损坏,而且车身伤痕累累。其中一位车主忧伤地说,这真是飞来横祸,幸好他当时不在车内。“不然,这阵势能把我吓个半死。”

### 煤气管道爆炸,厨师长烧伤路人被击中

上塘人家内什么发生了爆炸?事故有没有造成人员伤亡?据现场一男子介绍,当

时,饭店煤气发生泄漏现象,厨师长察觉后赶紧去处理,“不知何因,煤气瞬间爆燃起来,在爆炸声中,厨师长的头发被烧焦,身上也有部位受伤,另外两名厨师的胳膊和腿部也不同程度流血。”

“这时段恰巧是休息时间,若是正值中午顾客多的话,那后果不堪设想。”该男子说,虽然没有顾客受伤,可一位路人却难逃厄运。“爆炸发生之际,一人正好骑电动车经过门前,没料被飞崩的碎玻璃击中了腿部,多块碎玻璃插进了肉里流血不止。”

目前,警方对此事正在进一步处理中。(李先生爆料奖60元)

陈泓江 文/摄

## 冲天大火 烧掉上千万财产

昨天上午,昆山市区靠近港龙建材市场的中林木业市场发生火灾,一处加工兼储存的近2000平方米库房被烧塌,10余商家约上千万货物和设备葬身火海。据部分商家透露,火灾是由一卖橱柜的商家使用电焊意外引发。

昨天上午9点半,读者潘先生来电反映,昆山市区中林木业市场酿成大火,火势冲天,现场浓烟滚滚,相邻的许多居民都惊慌逃出门,生怕火势蔓延受灾。

上午近11点,笔者在昆山港龙建材市场对面找到了火灾现场。获得封锁现场的警务人员特许后,笔者才得以进入起火的木材市场院内,院内停有多辆消防车,数十名消防官兵正在扑救残存的余火。近百米长、约20米宽的库房大部分坍塌,粗壮的钢梁扭曲坠落。库房前,自行车、电动车、压缩机等变形不堪,烧成了废铁;库房内木板、扣板等众多建材基本化为了灰烬,许多用来加工的设备也被烧毁。

“这里是木材市场,自己又是做橱柜的,怎么可以随意使用电焊呢?”现场,一位商家气愤不已地向笔者透露,该库房由10余户商家租用,有的用来储藏建材,有的既用来储藏又加工生产,上午近9点,中间的做橱柜生意商家在室内使用电焊,不慎引发了火灾。

何先生租用了两间库房,一间用来储存货物,另一间用来加工扣板。“货物烧没了,加工设备也都严重受损。”他悲伤地说,这场大火害得他损失两三百万元,“这可是我全部的财产啊。”

“这些建材又不能做保险,如此意外损失我们找谁来赔偿?”何先生称,事发后,使用电焊的加工人员不见了踪影,而且那家加工橱柜的老板迟迟没露面。焦急之下,众人想找木材市场的老总讨个说法,也是难见人影,“事发3个多小时了,也没人过来给我们一个交代。”

目前,此事正在进一步调查处理中。(潘先生爆料奖60元)

陈泓江

## 气割不当 吸砂船发生大火

5月4日下午3:20左右,太仓市地方海事处“苏海巡43号”在苏浏线浏河水闸东巡历时发现:海发码头西50米处一船舶正在不断冒出浓浓的黑烟,且浓烟越来越大。经验丰富的海事人员立即意识到有船舶失火,迅速向遇险船舶靠近、施救,经过半个小时的紧张救援,成功扑灭大火救出失火船舶。

据了解,失火船舶为“海红7”吸砂船,当时该船正在气割船体,船上堆放着一些废旧塑料,由于操作失误,引发了火情,船主看到夹杂着呛人气味的浓烟冒起,吓得弃船而逃。险情就是命令,在这千钧一发之际,太仓海事部门立即启动了相关应急预案,一方面组织应急人员火速赶到现场,另一方面迅速调集“苏海巡41号”前来协助救火。现场海事人员开启高压水枪,经过半个小时的紧张战斗,成功扑灭大火,救出了失火的“海红7”吸砂船。

王伟

## 女收银员 裸死出租屋内

昨天上午,苏州园区馨都广场一家西餐厅的打工女孩被人发现死在租住屋内床上。据了解,死者今年20多岁,被发现时浑身是血,身上没有穿衣服,而同屋的同事都没察觉到晚上到底发生了什么。目前,警方正在对此案展开调查。

根据住在馨都广场的刘女士说,早上9点她突然听到楼上传来一声尖叫,当时她还不知道发生了什么事。过了没多久,看到一辆辆警车开进小区后,她才从邻居那里获悉,租住在6楼的一名打工女孩被人杀死在床上。

昨日上午,警方及时将事发的单元楼封锁,刑警和法医陆续进入现场。该单元的居民说,租住在6楼一家西餐厅的服务员,有好几个人,分住在不同的房间内,死者是该西餐厅的收银员,身高约1.6米,长得比较好,来苏州工作已经好几年了,大家对她也比较熟悉。

邻居们听西餐厅的员工说,平时死者和一名女同事同住一个房间,昨天晚上那名女孩没有回去,因此当晚那个房间里只有她一个人在。虽然其他房间还有人住,但大家都不知道出事了。直到与死者合租的女孩回房,见到死者浑身是血,已经死在床上多时,并且身上连衣服都没有,立即尖叫起来,同事们在门口见此情景,好几个当时就腿软了。

王彪

## 狠心父亲 欲丢弃亲生儿

因为孩子天生残疾,狠心父亲欲将孩子丢弃,所幸被常熟巡逻民警发现,好言相劝之后,父亲终于悔悟。

4月26日凌晨2时许,常熟巡防大队招商城中队民警带领队员在辖区内巡逻,当巡逻至招商城一居民住宅附近时,黑暗中两个一闪而过的身影引起了他们的注意。面对民警的询问,两人神色慌张,但又不像一般窃贼的表现,通过两人的穿着和叙述,民警断定两人必有隐情。

果然,在对其中一人陈某(江苏海门人)所抱的包裹检查时,在场的所有人大吃一惊,里面竟然是一个刚出生才几天的男婴!此时,陈某泣不成声,经过进一步了解后得知,陈某及其岳父刚从南通过来,随身所带男婴是其亲生,因男婴是一畸形儿,家中又无钱为其治疗便决定送至常熟丢弃。

民警得知这一情况后马上向他们说明弃婴行为的利害关系,并进行耐心教育,两人听后再一次流下了后悔的泪水。对于他们的遭遇,民警也是深表同情,并帮助他们在附近找到旅馆住下,两人决定次日就返回南通,一定想尽办法把孩子抚养成人。

王剑 王彪

## 明起5条公交线路调整走向

5月8日起,27路恢复金鸡湖大道、敦煌路、星塘街行驶;218路恢复车斜路、东延路、莲蓉路、敦煌路、金鸡湖大道行驶;949路恢复阊胥路、道前街、吉庆街行驶;923路恢复干将路、阊胥路、三香路行驶;318路恢复阊胥路、道前街、司前街行驶。线路详细调整情况如下。

**27路:**恢复“金鸡湖大道、敦煌路、星塘街”行驶。同时,恢复停靠“荷韵新村、联丰广场、莲香新村”站点;增设“李公堤南”站点;撤销“荷韵新村西、金鸡湖大道车斜路西、金鸡湖大道莲蓉路西”站点。

**218路:**恢复“车斜路、东延路、莲蓉路、敦煌路、金鸡湖大道”行驶。同时,恢复“莲花

新村三区、莲花新村四区、敦煌路、联丰广场、荷韵新村”站点;增设“李公堤南”站点;撤销“莲香新村、金鸡湖大道车斜路西、荷韵新村西”站点。

**949路:**恢复“阊胥路、道前街、吉庆街”行驶,增设“姑胥桥、吉庆街、西大街”站点;撤销“胥门、新市桥北(新莲路首末站方向)”站点。

**923路:**恢复“干将路、阊胥路、三香路”行驶。增设“学士街、小日晖桥”站点;撤销“干将路、会议中心、姑胥桥”站点。

**318路:**恢复“阊胥路、道前街、司前街”行驶,增设“小日晖桥、姑胥桥、会议中心”站点;撤销“学士街、干将路”站点。

陆俊 王伟

## 市26中将成6中生源校

昨天下午,市26中举行“苏州艺术特色初中”和“苏州科技学院附属中学”增名揭牌仪式,今年开始,26中将成6中生源校,计划招收80名艺术班学生。

据了解,2000年起26中就开设了艺术特色班,开设了钢琴、声乐、二胡等6大专业课程,考虑到多年的艺术特色班发展成果,这次向苏州科技学院音乐学院苏春敏等8位艺术教授、专家发放艺术顾问

聘书,就是要依托苏州科技学院的力量,进一步提高学校的艺术教育水平。本月10日,学校就将开始进行招生面试。

今年4月,26中被授牌为六中的生源校,据有关负责人透露,以往26中大约有10%左右的学生考进六中,而以后的毕业生肯定会享受到更多六中在录取方面的优惠政策,但现在这一方案还在讨论中,具体数量还不确定。

吴皆与

## 移动发行“中银全球通信用卡”

近日,中国移动江苏公司苏州分公司与中国银行携手面向苏州地区中国移动全球通用户发行“中银全球通信用卡”,进一步将全球通的尊贵从手机通信延伸到生活的方方面面。

该信用卡只面向苏州地区中国移动全球通用户发行,中银全球通信用卡是中银品牌下、总行贷记卡平台上开发的细分产品,它不但承袭了中银系列信用卡包括可选密码消费、短信随身行以及分期轻松购等所有基本功能与服务,同时还实现了“一卡在手、永不停机”功能的承诺,为联名卡的持卡人提供移动话费透支代缴及自动充值功能。持有这张

信用卡的用户同时可享受双方优质服务资源及实现电子支付功能,将移动服务与金融服务充分结合。成功申请中银全球通信用卡的持卡人将享有金卡和普卡两种信用额度。金卡的信用额度最高为5万元或6250美元,最低为2万元或2500美元;普卡信用额度最高为3万元或3750美元,最低为2000元或250美元。而对于全球通VIP会员,银行还可提供简化办卡手续并可开展预核准发卡。另外,中国移动江苏公司苏州分公司还联合众多商家合力为持卡人提供优惠折扣的“X”功能。

房媛媛 王彪